
 

 

 

 

 

4 年振りに観覧制限を設けずに開催できた学習発表会は、盛況のうちに終えることがで

きました。収穫期でご多忙の中、ご観覧いただきました保護者・祖父母の皆様、本当にあ

りがとうございました。 

今年の学習発表会のテーマ「あふれる表現と音の世界♪～輝く糠小っ子は我々だ★～」

の通り、子どもたちは会場中に響き渡る声、躍動する表現と美しいメロディーで、練習の

成果を発揮し、一人一人が輝く発表の場となりました。 

発表会当日の校長挨拶でもお話しましたが、今年度の糠内学園の重点目標は、「協働的

に学ぶコミュニケーション能力の育成」です。これまで、学校では挨拶をはじめ、日々の

教育活動において積極的にコミュニケーションできる環境づくりに努めて参りました。ま

た、２学期は「協」という漢字一文字をテーマに、力を合わせて成しとげることを目標に

様々な取組を進めてまいりました。学習発表会は、その両方の取組の成果をご覧いただけ

たのではないでしょうか。 

「はじめの言葉」では、１年生の 2 人が物怖じせず、伝え方を工夫しながら堂々と発表

していました。そのやり取りは、まるで TV タレントの様でした。器楽では、各学級の発

表も全校での演奏も、互いの心を合わせてリズムをそろえることができました。１・２年

生の劇「大きなかぶ」は、国語の学習から子どもたちのアイディアを活かしながら、様々

な工夫が見られ、見応えある劇となりました。自分たちで考えたせりふや動きだけに、楽

しみながら演じている様子が伝わるステージでした。３・４年生の「おまつり」は劇では

なく、「豊年太鼓」と呼ばれる和太鼓の演奏でした。繰り返される基本のリズムを様々な

隊形や展開で打ち続け、観る人をくぎ付けにしました。３・４年生の気持ちが一つになっ

た迫力満点の見事な演奏でした。５・６年生の劇「タピオカ・ツンドラ」は、６人全員が

恥じらいを捨てて、本気でお客様に楽しんでもらおうという気持ちがびしびしと感じる演

技でした。その演技は、全国を周って公演できるレベルといっても過言ではなかったかと

思える出来でした。全校合唱「たいせつなもの」は、４年振りの合唱でした。児童数１９

人ではありますが、大規模校に負けない声量で、美しいハーモニーを聴かせることができ

たかと思います。最後の 6 年生の「終わりの言葉」も一人一人の思いが伝わる堂々とした

立派な挨拶でした。 

 今年は、子どもたちの「自信」が練習時からみるみる大きくなる学習発表会でした。そ

れを支えてきたのは、準備や指導、裏方だけでなく、出演まで全員で取り組んだ教職員の

活躍は勿論ですが、日々励ましや衣装の準備、健康管理等、温かく見守っていただいた保

護者の皆様のおかげかと思います。また、今回は保護者の方からの紹介で、全校器楽の練

習に著名な打楽器奏者の野田美佳さんを講師に迎える機会をいただいたことも大きかった

です。ご協力、本当にありがとうございました。           （校長 笠原） 

開校 明治 34（1901）年 

糠内学園 幕別町立糠内小学校 

 



 11 月 10 日(金)に糠内保育所と合同で実施した学習発表会。今年

は４年ぶりに制限なしの実施でした。全力で発表する姿多くの方々にご覧いただきました。 

      1 年生の「はじめの言葉」            器楽（低学年） 

 

 

 

 

 

 

中学年 詩のパフォーマンス    器楽（高学年）     全校器楽（ぬかない色社会） 

 

 

 

 

 

 

       低学年劇「大きなかぶ」            中学年「おまつり」 

 

 

 

 

 

 

 中学年「おまつり」         高学年劇「タピオカ・ツンドラ」 

 

 

 

 

 

 

               ４年ぶりの全校合唱    ６年生「終わりの言葉」 
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ど
こ
ろ 

５
位
は
？ デデン！ 

ペリーと将軍さま 

あれ？何だか変な種がある 

でっけー！ わっしょい！わっしょい！ 

迫力満点！ 

卑弥呼さまの占い 

うんとこしょ どっこいしょ! 

途中、歴史についての解説も 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 10 月後半は、明倫小学校をはじめ、他校との交流が多い時期

となりました。 

 

 10 月 18 日(水)に、1・2 年生が明倫小学校の児童と合同で帯

広動物園に行ってきました。帯広動物園到着後、2 つのグループ

に分かれてウォークラリー形式で動物を見学しました。動物を観

察しながら、隠された合言葉を一生懸命探しました。途中のふれ

あい体験では、「かわいい」と言いながらモルモットを抱っこし

ていました。お家の人が作ってくれたお弁当をおいしく食べた後

は、切符を自分で買って、乗り物に乗る体験もしました。最後は

両校の児童が感想を発表し、学校へ戻りました。今回の生活科見

学を通して、両校の児童たちが、さらに仲良くなったと実感でき

た一日でした。 

 子どもたちは、家族で行く動物園とは違った楽しさを感じてい

ました。 

 

 翌日 10 月 19 日(木)に、3・4 年生も明倫小学校の児童と合

同で、社会科見学に行きました。今回の見学先は、ダイイチ札内

店と帯広百年記念館。ダイイチ札内店では、店長さんの案内で、

生鮮食品を商品化する様子やお惣菜を作っているところなど、普

段は見ることができないスーパーマーケットの裏側を見ること

ができました。店長室にも入らせていただくことができました。 

 帯広百年記念館では展示物を見ながら、ワークシートの問題を

解きました。普段は教科書しか見られないものを展示物として実

際に見ることで、学習を深めることができました。 

 

 高学年は、10 月 18 日(水)から 19 日(木)までの 2 日間で宿

泊学習に行きました。今年度で古舞小学校が閉校となるため、複

式校 4 校での宿泊学習は今回が最後になります。 

 1 日目は美術館で「リサ・ラーソン展」を鑑賞した後、帯広市

児童会館にて科学展示室での体験に始まり、昨年リニューアルさ

れたプラネタリウムや天体観察を行いました。夜には 4 校それ

ぞれの児童が考えたレクリエーションで楽しく過ごしました。 

 2 日目は朝の散歩に始まり、プラスチックキーホルダー作りや

にぼしの解剖を行いました。 

 どの児童も疲れた表情を見せながらも、充実した時間を過ごす

ことができました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 11月とは思えない暖かな日々が続いて

いますが、冬に向けた準備も進めていま

す。11 月 23 日に、ＰＴＡ三役の方々が 

ビニールハウスの 

屋根を撤去してくだ 

さいました。ご協力 

いただき、ありがと 

うございました。 

◎十勝子ども大会作品審査結果 

 ○美術の部（工作） 

  特選 １年 和田  崇 

  ※特選は最高賞で、十勝管内で 1 名のみ 

   選ばれます。 

 

 

 

 

 

 ○美術の部（絵画） 

  入選 １年 髙畠 稔典 

     ２年 寺林 春乃 

     ６年 山本 愛矢 

  

 

 

 

  

 ○書写・書道の部 

  秀作 ５年 佐藤  凛 

  佳作 ２年 寺林 春乃 

     ３年 佐藤 真莉 

        田村 真琴 

 

 

 

 

 

 
◎まくべつマラソン大会 

○小学２年生女子の部 ２位 寺林 春乃 
○小学２年生男子の部 ８位 岡田 芽空 
○小学４年生男子の部 ７位 寺林 承助 

 

 

 

１２月の行事予定 
 
 １日（金）参観日・全体懇談 

      安全点検日 定時退勤日 

 ３日（日）糠内・駒畠合同公民館 

      まつり（獅子舞披露） 

 ４日（月）振替休業日 

 ５日（火）朝会 クラブ 

 ６日（水）ＣＩＲ 職員会議 

      中学校乗り入れ授業（～８） 

 ８日（金）スワディ号 

１０日（日）町ＰＴＡ管内視察研修 

      町ＰＴＡ連合会研究大会 

１１日（月）ＣＩＲ 

１２日（火）高学年社会科見学 

１３日（水）ＣＩＲ 校内研修 

１８日（月）ＣＩＲ 

１９日（火）まくべつ教育の日 

      あっちこっち紙芝居 

      朝会 総合発表会 

２０日（水）ＣＩＲ 分掌部会 

２１日（木）大掃除 定時退勤日 

２２日（金）2 学期終業式 大掃除 

      月末統計 

◎冬季休業 

 １２月２３日（土）～１月１４日（日） 

◎冬休み学習会 １月１０日（水）・ 

          １１日（木） 

◎3 学期始業式 １月１５日（月） 


